

集中整治夯实“创城”基础

振华街道整治顽疾提升环卫水平

本报讯（记者 段雨萌）为进一步巩固前期“创城”工作取得的成果，确保文明城市创建工作做实、做细、做好，近期，平城区振华街道各社区工作人员联合志愿者，持续展开了一系列整治街区顽疾、提高环境卫生的活动。

建设里社区联合集贸市场及市义工志愿者协会、竹青艺术团、小区居民等，携手开展了“清除社区小广告，助力创城我先行”的活动。本次活动主要对集贸市场外围街区商铺难以清理的野广告展开

了集中整治。活动中，大家拿着喷壶、刷子、铲子等工具，刮的刮，铲的铲，擦的擦，齐心协力对墙壁、地面、箱体、电线杆以及其他建筑物上的各类喷绘、张贴的小广告进行全面清理，用实际行动为市民打造干净整洁的街容街貌。

云泉里社区则联合小区物业、环卫工人对云泉里小区内的主次干道进行了第二次环境卫生集中整治。此次整治集中处理了小区内常年堆积的废旧物品、沙发、柜子等，彻底清除了云泉里小区遗

留多年的生活垃圾。清理过程中，社区工作人员和环卫工人仔细清扫小区道路旁及草坪里的垃圾，挪石凳、搬沙发，对小区内乱丢乱放的陈年旧物进行了集中清运。经过大家的共同努力，振华街辖区卫生得到了有效改善。

振华街道在“创城”工作中将持续发力、精心部署、紧盯短板，全面排查，对突出问题做好整改，继续开展各项集中整治活动，让辖区居民感受“创城”之力，体验环境之变，共享文明之美。



开源街道倡导文明生活

本报讯（记者 段雨萌）为丰富广大居民文化生活，夯实全民“创城”的坚实基础，日前，平城区开源街道在民和社区举办了“文明创城”系列活动。

是日，民和社区老年大学联合飞天创意手工坊举办了书画作品、手工艺作品展。不少居民在现场作画、写书法作品、进行手工制作，飞天创意手工的老师则在一旁教授盘扣及编织技艺。大家互相学习，结合各自的兴趣爱好，进行不同角度创作。展出的作品吸引了众多居民欣赏，让广大居民接受艺术熏陶的同时，也在美的享受中得到启迪和教育。

当天，开源街道还联合大同市棋院举办了未成年人国际象棋比赛。一场场对弈中，参赛小选手们开动脑筋、沉着应战。家长们表示，这样的活动既培养了孩子的兴趣爱好，也锻炼了他们的逻辑思维能力。

此外，开源街道还联合金色宜居敬老服务中心为辖区老年人免费理发、按摩。活动当天共为30余名七旬以上老人提供了护理服务，赢得老年居民的一致赞誉。

永和社区清理环境卫生

本报讯（记者 杨翠叶）近日，就绿地世纪城北街快递商铺垃圾随地扔等问题，平城区水泊寺街道永和社区与环境治理监督大队、绿地世纪城物业三方进行会议协商，明确责任划分，合力攻坚，共同为创建文明城市贡献力量。

创建文明城市是一项需要全民参与的工作，在辖区范围内普及卫生知识、宣传健康理念、强化商铺卫生意识、培养市民文明健康的生活方式、增强市民的自觉性和积极性尤为重要。接到居民反映后，永和社区党支部负责人随即与环境治理监督大队、绿地世纪城物业进行协商，共同开展环境卫生治理，下到基层商铺了解情况并一一进行告知，将创建文明城市工作做实做细。

恒大社区发放文明手册

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区水泊寺街道恒大社区网格员各自在辖区临街商铺发放市民文明宣传手册，引导、规范市民文明行为，全面提升市民文明素质，深入推进全国文明城市创建工作。

该文明宣传手册集普及性、知识性、服务性于一体，内容涵盖了美丽大同的基本情况、社会主义核心价值观、市民文明公约、公民道德基本规范、文明礼仪、文明交通、文明就餐、志愿服务、便民服务紧急电话等内容，全面详细地呈现了对市民文明行为的基本要求，普及了创建文明城市和文明礼仪知识，引导广大市民从我做起、从现在做起、从身边点滴做起，形成讲文明、懂礼貌、促和谐的良好氛围。

五交化小区清运垃圾营造舒心环境

本报讯（记者 段雨萌）平城区五交化小区垃圾无人清理，居民生活环境差。近日，平城区迎宾街道华安社区在接到居民反映后，社区网格员第一时间到现场了解相关情况，并积极协调解决，赢得居民一致好评。

五交化小区是华安社区管辖范围

的老旧小区之一，从小区改造项目开始至今，小区内的建筑垃圾、生活垃圾等长时间堆积，致使小区环境脏乱不堪，影响居民出行和正常生活。

了解情况后，社区网格员与居民代表、小区物业等相关责任方共同商讨解决方案。随后，华安社区联合平城区环

卫清运服务中心对小区垃圾进行统一清运。由于小区道路狭窄，当天，社区网格员提前沟通协调，保证清运道路畅通，大家加班加点清运，不少居民也加入其中；在清运车辆无法驶入的路段，大家不嫌脏、不怕累，一起动手。经过一整天的清理、运输，累计清运垃圾10余吨。



连日来，平城区武定街道御馨花城社区联合物业工作人员对辖区占道车辆进行清理，对主次干道、围墙、栏杆、宣传栏、休闲座椅进行全面清洁，对影响小区环境的卫生死角、道路垃圾、乱贴乱画、乱堆乱放等现象进行整改，推进文明城市创建深入展开。

本报记者 段雨萌



日前，平城区重熙社区联合街道执法人员及铂蓝郡物业人员对伦敦街展开集中整治，共清理店外堆积杂物8处、占道共享单车30余辆，拆除灯箱及店外广告牌匾、橱窗广告11处，拆除地桩地锁4处，提升了城市人居环境。 本报记者 段雨萌

马军营街道下皇庄村旧貌换新颜

本报讯（记者 杨翠叶）农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动开展以来，平城区马军营街道下皇庄村积极行动，在全村范围内实施全面治理，沿街入户大力宣传，认真摸排，建立台账，制定整改措施及方案，分工明确，责任到人。经过整治，乡村旧貌换新颜。

自开展农村人居环境“六乱”整治行

动以来，下皇庄村组织村“两委”对积存垃圾、卫生死角、荒地杂草及乱搭乱建进行了集中统一整治。同时，加大宣传力度，号召大家爱护环境，争当保护环境、建设家园的倡导者、参与者。针对村庄每周二集市占道乱象，村中修建了一处便民市场供商贩免费使用，还为村民修建了观景花坛、健身小广场，并摆放了休

闲长椅、健身器材等，生活环境得到明显改善。

据统计，“六乱”整治专项行动中，下皇庄村共修整路面百余米，清理垃圾600余吨，清理门前堆物70余处，改建厕所十余座。如今的下皇庄村道路整洁，村舍整治一新，房前屋后井然有序，环境变美了，生活质量变好了，村民素质提高了。